

## PODKLADY

### 55. zasedání Komise pro technické překážky obchodu

31. října 2023

---

#### 1. Informace o implementaci technických předpisů ES/EU a aktuálním stavu projednávání nových předpisů v orgánech EU

*Informace o aktuálním stavu implementace technických předpisů ES/EU Českou republikou*

PhDr. V. Hátlová Chaloupecká

Evropská komise (EK) každoročně zveřejňuje na svém [webovém portálu](#) hodnocení výsledků transpozice směrnic vnitřního trhu do právních řádů členských států pod názvem *Single Market Scoreboard (SMS)*. Dne 14. 7. 2023 EK publikovala SMS za rok 2022, který zahrnoval informace o stavu transpozice směrnic vnitřního trhu, jejichž transpoziční lhůta uplynula k 30. 11. 2022 s přihlédnutím ke všem notifikacím provedeným k 10. 12. 2022. Česká republika k rozhodnému datu nedokončila transpozici 14 směrnic, což odpovídá transpozičnímu deficitu ve výši 1,4 %.

K datu zpracování podkladů (31. 10. 2023) ČR eviduje 9 netransponovaných směrnic vnitřního trhu, což odpovídá transpozičnímu deficitu 0,9 %. Aktuálně není evidován v ISAP žádný technický předpis, u kterého by nebyla v řádném termínu provedena úplná notifikace.

Dne 21. 9. 2023 oznámilo Generální ředitelství pro vnitřní trh, průmysl, podnikání a malé a střední podniky (DG GROW), že v návaznosti na sdělení EK [„Dlouhodobá konkurenceschopnost EU: výhled po roce 2030“](#) ze dne 16. 3. 2023 dojde ke změnám ve formátu hodnocení *Single Market Scoreboard*, které bude přejmenováno na *Single Market and Competitiveness Scoreboard (SMCS)*, neboť má být do budoucna kladen větší důraz než doposud na sledování parametrů konkurenceschopnosti jednotného trhu, při současném zachování stávající struktury hodnocení, zejména ve vztahu k implementaci práva jednotného trhu. Ve sdělení EK byla dále akcentována potřeba většího důrazu na vymáhání stávající právní úpravy jednotného trhu v kombinaci s přísnějšími kritérii pro přijatelnou výši transpozičního deficitu. Požadovaná horní hranice transpozičního deficitu by neměla nově přesahovat 0,5 % obecně pro všechny směrnice, přičemž by mělo být dosaženo transpozičního deficitu 0 % pro směrnice, u nichž zpoždění v transpozici přesahuje 2 roky. V případě řízení pro porušení povinností vyplývajících z práva EU z důvodu neoznámení příslušných transpozičních předpisů si pak Komise stanovila za cíl, aby doba mezi zasláním formálního upozornění a případným rozhodnutím o zastavení řízení či naopak o podání žaloby k Evropskému soudnímu dvoru nepřesahovala 12 měsíců.

EK rovněž nově plánuje spojení publikace hodnocení *Single Market and Competitiveness Scoreboard* a další stěžejní hodnotící zprávy pro fungování jednotného trhu [Annual Single Market Report](#) vždy v lednu následujícího roku po každoroční prosincové uzávěře.

*Informace o aktuálním stavu projednávání technických předpisů v pracovních orgánech EU*

RNDr. Klára Popadičová

#### **Pracovní orgány Rady EU**

Přehled jednotlivých komunitárních předpisů z oblasti technické harmonizace aktuálně projednávaných v *pracovní skupině Rady EU G7 pro technickou harmonizaci (dále jen „PS G7“)* v rámci řádného legislativního postupu, včetně stavu jejich projednávání, je uveden níže v tabulce.

Od posledního zasedání KTPO se PS G7 intenzivně věnovala projednávání *návrhu nařízení o stavebních výrobcích, návrhu nařízení o schvalování typu motorových vozidel a motorů a systémů, konstrukčních částí a samostatných technických celků určených pro tato vozidla s ohledem na jejich emise a životnost baterií (Euro 7), návrhů SMEI omnibusového nařízení a směrnice*, které byly vydány spolu s návrhem zastřešujícího nařízení upravujícího *nástroj pro mimořádné situace na vnitřním trhu (SMEI)*, a *návrhu nařízení o schvalování nesilničních mobilních strojů provozovaných na veřejných komunikacích*.

Dále PS G7 pokračovala v projednávání *návrhu nařízení o digitálním označování hnojivých výrobků, návrhu nařízení, kterým se mění nařízení (ES) č. 1272/2008 o klasifikaci, označování a balení látek a směsí, návrhu nařízení o detergentech a povrchově aktivních látkách*, a diskutovala *návrh rozhodnutí Rady o postoji EU při hlasování o změnách předpisů v oblasti motorových vozidel projednávaných v příslušných výborech EHK/OSN (tzv. megadecision)*.

Nově se PS G7 od října 2023 věnuje projednávání *návrhu nařízení o bezpečnosti hraček*.

V úředním věstníku EU bylo zveřejněno dne 29. června 2023 [nařízení EP a Rady \(EU\) 2023/1230 ze dne 14. června 2023 o strojních zařízeních a o zrušení směrnice Evropského parlamentu a Rady \(EU\) 2006/42/ES a směrnice Rady 73/361/EHS](#).

V uplynulém období proběhla také dvě půldenní jednání PS G7 zaměřená na aktuální otázky evropské normalizace týkající se *zvýšení úlohy členských států při posílení evropského normalizačního systému a posílení vedoucího postavení Evropy v mezinárodní normalizaci*. Členské státy se v rámci proběhlých diskusí shodly na potřebě společně reagovat na aktuální výzvy a problémy oslabující důvěru v evropský normalizační systém, jeho efektivitu a udržitelnost z dlouhodobého hlediska. Upozornily také na problémy na národní úrovni v oblasti zapojení malých a středních podniků, vzdělávacích institucí a obecně veřejného sektoru do procesu tvorby norem a na přetrvávající nedostatek souvisejících finančních a především personálních zdrojů. Za nezbytné považují členské státy posílení mezinárodního rozměru spolupráce v oblasti tvorby norem, a to zejména ve strategických oblastech jako je kybernetická bezpečnost, čisté technologie, kritická infrastruktura či umělá inteligence. V rámci výše uvedených jednání PS G7 upozornilo PRES na otázku nezveřejňování harmonizovaných norem v oblasti akreditace a vyzvalo EK ke spolupráci s evropskými normalizačními organizacemi a k přijetí nezbytných kroků a opatření k vyřešení problému.

Návrh	Gestor (za PS/za předpis)	Stav projednávání
<a href="#">Návrh nařízení EP a Rady o strojních zařízeních</a>	ÚNMZ/ÚNMZ	<p>Návrh nařízení, které nahrazuje směrnicí 2006/42/ES o strojních zařízeních, předložila EK v dubnu 2021 společně s návrhem nařízení k umělé inteligenci. Návrh byl projednáván v průběhu čtyř předsednictví Rady EU (PT PRES, SI PRES, FR PRES, CZ PRES).</p> <p><i>Dne 29. června 2023 bylo v Úředním věstníku Evropské unie zveřejněno „nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2023/1230 ze dne 14. června 2023 o strojních zařízeních a o zrušení směrnice Evropského parlamentu a Rady 2006/42/ES a směrnice Rady 73/361/EHS“. Nařízení je přímo závazné pro členské státy EU i pro všechny fyzické a právnické osoby. Pokrývá mimo jiné rizika související s digitalizací a novými technologiemi, a to úpravou základních požadavků na ochranu zdraví a bezpečnost a zavedením povinného posouzení třetí nezávislou stranou rizik plynoucích z použití určitých tzv. „rizikových“ skupin strojních zařízení. Dále nařízení přináší v souvislosti s digitalizací také výhody</i></p>

		<p>pro výrobce, kteří budou moci poskytovat návod k použití strojního zařízení pouze v digitální podobě. Uživatel si však může v okamžiku nákupu od výrobce bezplatně vyžádat tištěný návod. Nařízení o strojních zařízeních vstoupí v účinnost 14. 1. 2027, ustanovení týkající se oznamování subjektů posuzování vstoupí v účinnost 14. 1. 2024. Certifikáty ES přezkoušení typu a rozhodnutí o schválení vydaná v souladu se směrnicí 2006/42/ES zůstávají v platnosti do skončení jejich doby platnosti.</p>
<p><a href="#">Návrh nařízení EP a Rady o harmonizaci požadavků na uvádění na trh stavebních výrobků, kterým se mění nařízení (EU) 2019/1020 a ruší nařízení (EU) 305/2011</a></p>	<p>ÚNMZ/ÚNMZ</p>	<p>EK zveřejnila návrh nařízení v březnu 2022 v rámci prvního balíčku k oběhovému hospodářství. Nové nařízení má nahradit dosavadní úpravu, jež se v rámci své aplikace ukázala v několika ohledech nedostatečnou, a současně má i přispět k cílům zelené a digitální transformace. Mezi nejvýznamnější identifikované problémy stávající právní úpravy patří nedosažení jednotného trhu pro stavební výrobky, problémy s prováděním na vnitrostátní úrovni, složitost právního rámce a neschopnost naplňovat cíle zelené a digitální transformace.</p> <p><i>Projednávání návrhu bylo zahájeno v dubnu 2022 za FR PRES, diskuse pokračovaly během CZ PRES a SE PRES, kterému se podařilo dosáhnout dohody na technické úrovni a získat <a href="#">mandát</a> pro zahájení jednání s Evropským parlamentem (EP). EP přijal svou <a href="#">pozici</a> v červenci 2023 a krátce poté proběhl, již za SE PRES, první politický dialog. Druhý politický dialog se konal v druhé polovině října a ES PRES si pro něj vyžádalo v návaznosti na technická jednání s EP změnu mandátu Rady v oblastech týkajících se normalizace, environmentálních požadavků na výrobce a výrobků zhotovených 3D tiskem. V rámci druhého dialogu došlo k částečné dohodě, některé nedořešené otázky budou přesunuty na další politický dialog (zmocnění ke změně základních požadavků na stavby v příloze I.1, výrobky zhotovené 3D tiskem, jiná označení než CE). Obě strany potvrdily svůj záměr dosáhnout dohody do konce roku 2023. Dokumenty vztahující se k projednávání jsou postupně zpřístupňovány veřejnosti <a href="#">zde</a>.</i></p>
<p><a href="#">Návrh nařízení EP a Rady, kterým se mění nařízení (EU) 2016/424, (EU) 2016/425, (EU) 2016/426, (EU) 2019/1009 a (EU) č. 305/2011, pokud jde o mimořádné postupy pro posuzování shody, přijímání společných specifikací a dozor nad trhem v souvislosti s mimořádnou situací na jednotném trhu</a></p> <p><a href="#">Návrh směrnice EP a Rady, kterou se mění směrnice 2000/14/ES, 2006/42/ES, 2010/35/EU, 2013/29/EU, 2014/28/EU, 2014/29/EU, 2014/30/EU, 2014/31/EU, 2014/32/EU, 2014/33/EU, 2014/34/EU, 2014/35/EU, 2014/53/EU a 2014/68/EU, pokud jde o mimořádné postupy pro posuzování shody,</a></p>	<p>ÚNMZ/ÚNMZ</p>	<p>V září 2022 EK zveřejnila balíček týkající se nástroje pro mimořádné situace na vnitřním trhu (SMEI), který zahrnuje kromě návrhu <a href="#">nařízení Evropského parlamentu a Rady, kterým se zřizuje nástroj pro mimořádné situace na jednotném trhu a zrušuje nařízení Rady č. 2679/98</a> poskytujícího soubor řešení sestávajících z opatření v oblasti režimu bdělosti a koordinace, která mají zajistit jednotnější a cílenější reakci členských států v případě krize ovlivňující vnitřní trh, také <a href="#">návrh nařízení a směrnice měnících relevantní harmonizační předpisy EU, tzv. SMEI omnibusy</a>. Tyto návrhy zavádějí do jednotlivých předpisů následující změny: (i) upřednostnění posuzování shody výrobků označených jako krizové ze strany oznámených subjektů; (ii) možnost, aby vnitrostátní příslušné orgány vydávaly dočasná povolení pro výrobky související s krizí, které neprošly standardními postupy posuzování shody, za předpokladu, že výrobky splňují všechny použitelné základní požadavky, a za předpokladu, že povolení je omezeno na dobu trvání stavu nouze pro jednotný trh a na území vydávajícího členského státu; (iii) možnost výrobců spoléhat se v případě nouze na příslušné mezinárodní a vnitrostátní normy, pokud nejsou k dispozici žádné harmonizované normy a pokud alternativní normy zajišťují rovnocennou úroveň bezpečnosti; (iv) možnost, aby EK prostřednictvím aktů v přenesené pravomoci přijala dobrovolné nebo povinné společné specifikace pro výrobky související s krizí; (v) stanovení priorit činností dozoru nad trhem pro zboží související s krizí.</p> <p><i>SMEI omnibusové návrhy představila EK na PS G7 v březnu 2023 za SE PRES a ES PRES pokračovalo v diskusích nad textem vzorových</i></p>

<p><u>přijímání společných specifikací a dozor nad trhem v souvislosti s mimořádnou situací na jednotném trhu</u></p>		<p>ustanovení pro zavedení jednotlivých mimořádných postupů do vybraných směrnic a nařízení. Nejvíce diskutovaným aspektem ze strany ČS (včetně ČR), vedle diskuse nad rozsahem působnosti omnibusových předpisů, byl článek týkající se odchylky od standardních postupů posuzování shody při uvádění krizově relevantního zboží na trh a dále upřednostňování posuzování shody krizově relevantního zboží. Rada přijala <u>mandát</u> pro zahájení jednání s EP v první polovině října 2023, EP přijal své <u>stanovisko</u> již v září 2023. Z druhého politického dialogu s EP, který proběhl v říjnu 2023 vyplynulo, že EP požaduje zařazení nařízení o obecné bezpečnosti výrobků (GPSR) do rozsahu působnosti omnibusových návrhů. Dále prosazuje, aby byl zajištěn během šesti měsíců po spuštění režimu pro mimořádné situace volný pohyb krizově relevantního zboží posouzeného dle nouzových postupů, aniž by EK musela vydat prováděcí akt tak, jak je uvedeno v mandátu Rady. ES PRES předpokládá dosažení dohody s EP do konce roku 2023. Dokumenty vztahující se k projednávání jsou postupně zpřístupňovány veřejnosti <a href="#">zde</a>.</p>
<p><u>Návrh nařízení EP a Rady o bezpečnosti hraček a o zrušení směrnice 2009/48/ES</u></p>	<p>ÚNMZ/ÚNMZ</p>	<p>Cílem návrhu nařízení předloženého EK v červenci 2023 je vyřešit nedostatky stávající právní úpravy, zejména zvýšit ochranu dětí před riziky představovanými nebezpečnými chemickými látkami v hračkách a zvýšit množství bezpečných hraček na trhu EU. Nařízení má nahradit směrnicí 2009/48/ES o bezpečnosti hraček. Hlavní změny oproti stávající právní úpravě se týkají (i) úpravy zvláštních požadavků na bezpečnost hraček, pokud jde o chemické vlastnosti, (ii) zavedení všeobecných zákazů pro nejškodlivější látky, (iii) zavedení požadavku na ochranu dětí i z hlediska jejich duševního zdraví, psychické pohody a kognitivního vývoje, (iv) zavedení produktového pasu, (v) zavedení povinné akreditace, (v) úpravy zmocnění EK přijímat prováděcí akty a akty v přenesené pravomoci, (vii) zavedení zmocnění pro EK přijímat v případě neexistence harmonizovaných norem formou prováděcího aktu společné specifikace.</p> <p><i>EK představila návrh nařízení na PS G7 dne 3. 10. 2023, včetně studie posouzení dopadů, a proběhla první obecná výměna názorů k návrhu. Na následující PS G7 dne 20. 10. se diskuse věnovala oblastem, ke kterým ČS, včetně ČR, vyjádřily v rámci prvotní diskuse rezervovaný postoj či nesouhlas: zákaz určitých chemických látek v hračkách, digitálním pasu výrobku, bezpečnost hraček s ohledem na aspekty kognitivního vývoje a duševního zdraví, soulad se stávajícími právními předpisy EU a přechodná období. ES PRES si klade za cíl předložení Zprávy o pokroku k návrhu na prosincovém zasedání Rady pro konkurenceschopnost. Dokumenty vztahující se k projednávání jsou postupně zpřístupňovány veřejnosti <a href="#">zde</a>.</i></p>
<p>Návrh rozhodnutí Rady o postoji, který má být zaujat jménem Evropské unie v příslušných výběrech Evropské hospodářské komise Organizace spojených národů</p>	<p>ÚNMZ/MD</p>	<p>Evropská unie je smluvní stranou Dohody 1958 a Dohody 1998 EHK/OSN v rámci WP.29<sup>1</sup> a přistoupila tak k přijetí jednotných technických pravidel EHK/OSN. Navrhovaná rozhodnutí obsahují seznam předpisů a jejich změn, doplňků a oprav, definují postoj EU a pověřují EK k hlasování jménem EU na dalších zasedáních WP.29.</p> <p><i>Za sledované období byl projednáván návrh jednoho z takových rozhodnutí.</i></p>
<p><u>Návrh nařízení EP a Rady o schvalování typu motorových vozidel a</u></p>	<p>ÚNMZ/MD</p>	<p>EK zveřejnila návrh v listopadu 2022 s cílem zajistit řádné fungování jednotného trhu stanovením účinnějších pravidel pro emise vozidel a vysokou úroveň ochrany životního prostředí a zdraví snížením emisí</p>

<sup>1</sup> Světové fórum pro harmonizaci předpisů o vozidlech EHK/OSN.

<p><a href="#">motorů a systémů, konstrukčních částí a samostatných technických celků určených pro tato vozidla s ohledem na jejich emise a životnost baterií (Euro 7) a kterým se zrušují nařízení (ES) č. 715/2007 a (ES) č. 595/2009</a></p>		<p>látek znečišťujících ovzduší ze silniční dopravy. Návrh souhrnně nahrazuje a zjednodušuje dříve samostatná emisní pravidla pro osobní automobily a dodávky (Euro 6) a nákladní automobily a autobusy (Euro VI). Nová pravidla jsou navržena jako palivově a technologicky neutrální a stanovují stejné limity bez ohledu na to, zda vozidlo používá benzín, naftu, elektrické pohony nebo alternativní paliva. Návrh se týká kromě vozidel také motorů a systémů, konstrukčních částí a samostatných technických celků určených pro tato vozidla s ohledem na jejich emise a životnost baterií.</p> <p><i>Návrh byl představen za CZ PRES, SE PRES a ES PRES pokračovalo v projednávání návrhu. Část ČS byla pro návrh v ambiciózní podobě předložené EK, část ČS zastávala názor, že zavedení emisních limitů Euro 7 bude příliš nákladné pro průmysl, spotřebitele a nepřinese výrazné benefity pro životní prostředí. Vzhledem k takovému výraznému rozdělení pozic požádalo SE PRES v červenci 2023 CRP I o vodítka pro další práci a Rada pro konkurenceschopnost následně v září 2023 přijala <a href="#">obecný přístup</a> k návrhu, na jehož základě budou moci být zahájeny diskuse s EP. Přijatý obecný přístup představuje pro ČS přijatelný kompromis, který zejména zavádí oproti původnímu návrhu EK méně přísné emisní limity pro osobní a nákladní auta (tj. emisní limity výfukových plynů zůstanou na úrovni, kterou už dnes obsahuje platná emisní norma Euro 6), zjednodušuje podmínky pro testování emisí, stanovuje delší časový limit pro vstup nařízení v účinnost atd. EP by měl svou pozici přijmout v listopadu 2023. Dokumenty vztahující se k projednávání jsou postupně zpřístupňovány veřejnosti <a href="#">zde</a>.</i></p>
<p><a href="#">Návrh nařízení EP a Rady o schvalování nesilničních mobilních strojů provozovaných na veřejných komunikacích a o dozoru nad trhem s nimi a o změně nařízení (EU) 2019/1020</a></p>	<p>ÚNMZ/MD</p>	<p>Návrh předložila EK v březnu 2023 za účelem harmonizovat pravidla pro bezpečnost pohybu nesilničních mobilních strojů, které se používají např. v zemědělství či stavebnictví, na pozemních komunikacích a usnadnit tak jejich uvádění na jednotný trh EU. Návrh stanovuje povinnosti členských států, schvalovacích orgánů a hospodářských subjektů, pokud jde o (i) povolení uvedení na trh, registraci nebo uvedení do provozu pouze těch nesilničních mobilních strojů, které splňují požadavky stanovené v návrhu, a (ii) organizaci a provádění činností dozoru nad trhem a kontroly nesilničních mobilních strojů uváděných na trh.</p> <p><i>Projednávání návrhu bylo zahájeno za SE PRES, ES PRES pokračuje v diskusích na základě již čtvrtého kompromisního textu a má v úmyslu dosáhnout do konce roku 2023 dohody na úrovni Rady. Mezi nejvíce diskutované oblasti patří zejména výjimky pro nesilniční pojízdné stroje, u nichž počet kusů na typ nepřesahuje 50 jednotek ročně v každém ČS, definice týkající se míst k sezení, možnost individuálního schválení typu v EU atd. I přes dílčí výhrady většina ČS, včetně ČR, návrh podporuje, ES PRES plánuje předložit CRP I v druhém listopadovém týdnu ke schválení mandát pro zahájení jednání s EP. Dokumenty vztahující se k projednávání jsou postupně zpřístupňovány veřejnosti <a href="#">zde</a>.</i></p>
<p><a href="#">Návrh nařízení EP a Rady, kterým se mění nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 1272/2008 o klasifikaci, označování a balení látek a směsí</a></p>	<p>ÚNMZ/MŽP</p>	<p>Cílem návrhu, předloženého EK v prosinci 2022, je: (i) zajistit, aby všechny nebezpečné chemické látky byly v celé EU přiměřeně a jednotně klasifikovány; (ii) zlepšit účinnost sdělování informací o nebezpečnosti tím, že štítky budou pro uživatele chemických látek přístupnější a srozumitelnější, a poskytnout podnikům větší flexibilitu, čímž se sníží administrativní zátěž, aniž by se snížila úroveň bezpečnosti; (iii) zajistit, aby všichni příslušní účastníci dodavatelského řetězce uplatňovali pravidla klasifikace a sdělování nebezpečnosti chemických látek.</p>

		<p>EK představila návrh, včetně posouzení dopadů, v lednu 2023 za SE PRES, které zahájilo projednávání návrhu diskusí k jeho vybraným aspektům (zejména propojení s ostatní související legislativou, včetně zavedení digitálního produktového pasu, přechodná období, zmocnění EK k přijímání implementačních a delegovaných aktů atd.) a dále pokračovalo v projednávání jednotlivých článků návrhu tematicky sloučených do jednotlivých klastrů a jejich dílčích kompromisních znění. <a href="#">Mandát Rady</a> byl přijat v červenci 2023 a EP přijal svou <a href="#">pozici</a> v říjnu 2023, trialogy s EP budou zahájeny v listopadu 2023. Dokumenty vztahující se k projednávání jsou postupně zpřístupňovány veřejnosti <a href="#">zde</a>.</p>
<p><a href="#">Návrh nařízení EP a Rady o detergitech a povrchově aktivních látkách, o změně nařízení (EU) 2019/1020 a o zrušení nařízení (ES) č. 648/2004</a></p>	<p>ÚNMZ/MŽP</p>	<p>EK zveřejnila návrh, nahrazující stávající <a href="#">nařízení (ES) č. 648/2004 o detergitech</a>, v dubnu 2023. Cílem návrhu je vytvořit právní rámec podporující ekologickou a digitální transformaci EU průmyslu, zohlednit nový vývoj na trhu, přizpůsobit mu a zjednodušit stávající pravidla, snížit regulační zátěž pro výrobce a zabránit duplikaci požadavků v legislativě.</p> <p>EK představila návrh na PS G7 v květnu za SE PRES, včetně studie posouzení dopadů, a proběhla první obecná výměna názorů k návrhu. V rámci dalšího zasedání PS proběhla strukturovaná diskuse ke třem klastrům (požadavky na výrobky; koherence s Novým legislativním rámcem (NLF) a dozor nad trhem; značení a digitální značení), ke kterým se jednotlivě vyjádřila rovněž EK ve své prezentaci. V rámci debaty vznesla většina vystupujících delegací výhradu přezkumu. Dokumenty vztahující se k projednávání jsou postupně zpřístupňovány veřejnosti <a href="#">zde</a>.</p>
<p><a href="#">Návrh nařízení EP a Rady, kterým se mění nařízení (EU) 2019/1009, pokud jde o digitální označování hnojivých výrobků EU</a></p>	<p>ÚNMZ/MZe</p>	<p>Návrh zveřejnila EK v únoru 2023 s cílem vyřešit problémy identifikované v souvislosti s implementací <a href="#">nařízení (EU) 2019/1009 o hnojivých přípravcích</a>, a to zlepšení čitelnosti etiket/označení hnojiv a usnadnění zlepšení jejich správy ze strany hospodářských subjektů. Návrh zavádí dobrovolnou digitalizaci etiket. Výrobce, dovozce nebo distributor se může rozhodnout, zda uvede všechny požadované prvky označení hnojiv v digitální podobě, ale pouze ve dvou situacích: (i) hnojiva EU se prodávají bez obalu nebo (ii) hnojiva EU se prodávají hospodářským subjektům, které nejsou konečnými uživateli těchto výrobků. Tyto hospodářské subjekty však budou muset poskytnout i fyzickou etiketu obsahující nejdůležitější informace.</p> <p>V rámci celkem pěti proběhlých jednání PS G7 za SE PRES a ES PRES představila EK návrh a byly detailněji diskutovány otázky týkající se vysledovatelnosti v případě použití digitálního označení, rozsahu informací, které mohou být uvedeny pouze na digitální etiketě, rozsahu delegovaných pravomocí EK, pokud jde o stanovení zvláštních požadavků na digitální označování, a podmínek pro splnění povinností hospodářských subjektů využívajících digitální etikety. Cílem ES PRES je dosáhnout dohody na úrovni Rady do konce roku 2023. Dokumenty vztahující se k projednávání jsou postupně zpřístupňovány veřejnosti <a href="#">zde</a>.</p>

ÚNMZ se podílí také na činnosti dalšího pracovního orgánu Rady EU, *Výboru pro obchodní politiku*, a to ve smyslu přípravy podkladů k otázkám spadajícím do jeho věcné působnosti – technické překážky obchodu, tvorba norem, posuzování shody, metrologie – pro účely projednávání obchodních dohod a dohod o hospodářském partnerství mezi EU a třetími zeměmi. V uplynulém období se jednalo zejména o následující:

- 5. a 6. kolo projednávání Dohody o volném obchodu s Indií (19. – 23. 6. 2023, 16. – 20. 10. 2023)

5. kolo jednání bylo zaměřeno na identifikaci oblastí, ve kterých se pozice obou stran sblíží či naopak výrazně rozcházejí. Jako nejproblematictější se jeví kapitoly o technických překážkách obchodu, sanitárních a fytosanitárních opatřeních, energetice a pohybu kapitálu. U prvních dvou uvedených kapitol Indie nesouhlasí s jejich rozšířením nad rámec příslušných dohod WTO. Výsledky 6. kola nejsou k datu zpracování těchto podkladů k dispozici. Jednání měla být zaměřena na diskusi nad konkrétními texty s cílem identifikovat v jednotlivých kapitolách redlines pro obě strany. Zprávy z jednotlivých kol projednávání jsou k dispozici [zde](#).

- 12. kolo projednávání o prohloubení stávající Dohody o hospodářském partnerství se zeměmi ESA<sup>2</sup> (20. – 30. 6. 2023)

V rámci tohoto kola byla předběžně uzavřena Kapitola o sanitárních a fytosanitárních opatřeních a Protokol o vzájemné správní pomoci v celních záležitostech. Diskutovány byly kapitoly týkající se technických překážek obchodu, usnadnění cel a obchodu, pravidel původu a obchodu se službami, liberalizace investic a digitálního obchodu, práv duševního vlastnictví zeměpisných označení, hospodářské soutěže, transparentnosti veřejných zakázek, obchodu a udržitelného rozvoje, partnerství v zemědělství, rybolovu a akvakultury, hospodářské a rozvojové spolupráce, urovnávání sporů a institucionálních ustanovení. V Kapitole o technických překážkách obchodu zůstávají neuzavřeny články o posuzování shody a osvědčeních a zkušebních protokolech pro výrobky s nízkým rizikem, jakož i ustanovení o technické pomoci a budování kapacit. Zprávy z jednotlivých kol projednávání jsou k dispozici [zde](#). 13. kolo jednání je plánováno na konce roku 2023 v regionu ESA.

- 15. kolo projednávání Dohody o volném obchodu s Indonésií (10. – 14. 7. 2023)

Výsledkem tohoto kola bylo uzavření Kapitoly o hospodářské spolupráci a budování kapacit a značného pokroku bylo dosaženo i v dalších kapitolách týkajících se řešení sporů a obchodu se službami. Jednání však zůstala bezvýsledná v klíčových nevyřešených otázkách, zejména v otázce přístupu na trh veřejných zakázek, o níž Indonésie stále vede interní konzultace, a vývozních cel. Pokud jde o kapitolu týkající se technických překážek obchodu, byly detailně projednány dva články kapitoly o posuzování shody a dozoru nad trhem. Diskutovalo se rovněž zamýšlené fungování příloh o posuzování shody a o motorových vozidlech a možná související kompromisní řešení. Zprávy z jednotlivých kol projednávání jsou k dispozici [zde](#). Termín dalšího kola vyjednávání nebyl k datu zpracování těchto podkladů potvrzen.

- 1. kolo obnovených jednání o Dohodě o volném obchodu s Thajskem (18. – 22. 9. 2023)

Jednání o dohodě o volném obchodu mezi EU a Thajskem byla zahájena v březnu 2013. Poslední 4. kolo projednávání FTA proběhlo 8. – 10. 4. 2014, poté byla po vojenském převratu v zemi jednání pozastavena. Po stabilizaci situace v zemi byla v březnu 2023 jednání obnovena. První kolo obnovených jednání se zaměřilo na vyjasnění stanovisek obou stran a zahrnovalo celou škálu oblastí spadajících do působnosti budoucí dohody. U všech oblastí, v nichž EU předložila návrhy znění před tímto kolem jednání (obchod se zbožím, služby, investice a pohyb kapitálu, veřejné zakázky, duševní vlastnictví, včetně zeměpisných označení, digitální obchod, hospodářská soutěž a dotace, státní podniky, obchod a udržitelný rozvoj, malé a střední podniky, urovnávání sporů mezi státy, včetně přílohy o kodexu chování, závěrečná ustanovení a výjimky), proběhlo první čtení textu. V ostatních oblastech proběhla první výměna názorů založená spíše na zásadách, podle nichž EU předloží zbývající návrhy znění. Zpráva z 1. kola projednávání je k dispozici [zde](#). Další kolo obnovených jednání je plánováno v týdnu od 21. 1. 2024 v Bangkoku.

---

<sup>2</sup> Země ESA – země východní a jižní Afriky (Komory, Madagaskar, Mauricius, Seychely a Zimbabwe)

- Dohoda o volném obchodu s Novým Zélandem

Dne 30. 6. 2022 bylo ukončeno vyjednávání o Dohodě o volném obchodu mezi EU a Novým Zélandem. Dohoda obsahuje přílohu týkající se vzájemného uznávání výsledků posouzení shody v oblasti elektrických a elektronických zařízení, strojních zařízení, elektromagnetické kompatibility, energetické účinnosti a omezení používání určitých nebezpečných látek v elektrických a elektronických zařízeních. Součástí dohody je také příloha o spolupráci a vzájemném uznávání v oblasti motorových vozidel. Dohoda byla podepsána 9. 7. 2023, aktuálně probíhá proces ratifikace parlamenty obou stran. Více informací [zde](#).

Detailnější informace o stavu projednávání jednotlivých obchodních dohod se zeměmi mimo EU jsou k dispozici na adrese <https://ec.europa.eu/trade/policy/countries-and-regions/negotiations-and-agreements/>.

### **Pracovní orgány EK**

V uplynulém období zasedaly následující pracovní orgány EK v působnosti Úřadu:

- Pracovní skupina ke směrnici 2000/14/ES o hluku

Expertní skupina projednala další verzi návrhu přílohy III směrnice o hluku, která stanovuje zkušební metody měření emisí hluku zařízení určených k použití ve venkovním prostoru do okolního prostředí. Tato verze zohledňovala připomínky získané v rámci veřejného projednávání návrhu textu přílohy na portálu EK „Have your say“. Důvodem aktualizace uvedené přílohy jsou zastaralé odkazy na mezinárodní normy obsahující zkušební postupy.

- Výbor pro technické předpisy (směrnice (EU) 2015/1535)

Výstupy proběhlého zasedání jsou detailně uvedeny pod bodem 3 – Informační povinnost dle směrnice (EU) 2015/1535.

- Koordinační skupina pro zdravotnické prostředky – podskupina pro dohled nad notifikovanými osobami (nařízení (EU) 2017/745 o zdravotnických prostředcích a nařízení (EU) 2017/746 o zdravotnických diagnostických prostředcích in vitro)

Na programu jednání bylo mj. využití výsledků, závěrů a důkazů provedených posouzení oznámených subjektů, uplatňování požadavků na nezávislost a nestrannost oznámených subjektů, přechodná pravidla pro registraci certifikátů v databázi EUDAMED, monitorování oznámených subjektů atd.

- Evropská mnohostranná platforma pro normalizaci v oblasti IKT (nařízení (EU) č. 1025/2012)

Program zasedání zahrnoval pouze informativní body, v jejichž rámci EK sdělila zejména aktuální stav přípravy norem v oblasti IKT, priority na rok 2024 (rolling plan – umělá inteligence, data, web 4.0 a bezpečnostní čipy), stav implementace Strategie EU pro normalizaci a informovala o nových horizontálních projektech v oblasti mezinárodní IKT normalizace.

### **Pracovní program EK na rok 2024**

EK představila dne 17. 10 2022 svůj pracovní program na rok 2024 s názvem „*Jak dosáhnout stanovených cílů a připravit se na budoucnost*“, ve kterém mj. klade důraz na zjednodušení pravidel pro občany a podniky v celé EU a představuje důležité iniciativy zaměřené na snížení administrativní zátěže a lepší provádění a prosazování práva EU. Vzhledem ke končícímu legislativnímu cyklu se EK primárně zaměřuje na dokončení klíčových legislativních návrhů a plánuje jen omezený počet nových iniciativ, které jsou potřebné ke splnění zbývajících závazků EK nebo reagují na nové výzvy jako je udržení evropské suverenity v klíčových technologiích, zvyšování hospodářské bezpečnosti Evropy apod. Z dlouhodobých iniciativ

bude EK pokračovat mj. v plnění cílů Zelené dohody pro Evropu, rozvoji v oblasti digitalizace či umělé inteligence a nověji např. připravovat právní regulaci pro oblast vesmíru. Pracovní program EK na rok 2024 zahrnuje níže uvedené návrhy a iniciativy v působnosti ÚNMZ:

- *návrh změny směrnice 2000/14/ES týkající se emisí hluku zařízení, která jsou určena k použití ve venkovním prostoru, do okolního prostředí*, jejímž cílem je zrušit povinnost předávat informace o hluku u venkovních zařízení, které jsou již uvedeny na štítcích;
- *hodnocení fungování směrnice 2014/32/EU o měřidlech a směrnice 2014/31 o vahách s neautomatickou činností*, které bude zaměřeno na oblast působnosti směrnic, technické požadavky a základní požadavky s ohledem na technologický pokrok a současný stav techniky, včetně digitalizace, a na posouzení možnosti zjednodušení ohlašovacích povinností vyplývajících ze směrnice pro členské státy;
- *hodnocení fungování nařízení (EU) č. 1025/2012 o evropské normalizaci* s cílem posoudit zejména schopnost evropského normalizačního systému včas poskytovat normy na podporu ekologického, digitální a jednotného trhu EU, zapojení malých a středních podniků do normalizace, procesní pravidla upravující žádosti o normalizaci, rozsah finanční podpory EU, potenciál pro zjednodušení a snížení administrativní zátěže, náklady na tvorbu norem v různých fázích procesu a pro různé zúčastněné strany atd.

## 2. Informace o legislativních úkolech (všichni členové, stav, termíny)

Igor Švarc

### Legislativa v přípravě

#### **Metrologie**

#### **1. Novela vyhlášky č. 345/2002 Sb., kterou se stanoví měřidla k povinnému ověřování a měřidla podléhající schválení typu, ve znění pozdějších předpisů**

- částečné rozšíření regulace v oblasti legální metrologie, částečné zrušení regulace; zpřesnění regulace v reakci na evropské i národní požadavky

*Stav: připomínkové řízení ukončeno 28. 9. 2023*

#### **Státní zkušebnictví**

#### **1. Novela zákona č. 90/2016 Sb. a zrušení nařízení vlády č. 176/2008 Sb., o technických požadavcích na strojní zařízení v reakci na nařízení EU o strojních zařízeních**

- adaptace na nařízení Evropského Parlamentu a Rady (EU) 2023/1230 ze dne 14. června 2023 o strojních zařízeních a o zrušení směrnice Evropského parlamentu a Rady 2006/42/ES a směrnice Rady 73/361/EHS

*Stav: návrh odeslán na MPO*

#### **2. Novelu zákonů 22/1997 Sb. a 90/2016 Sb. v reakci na zavedení nouzového nástroje pro mimořádné situace na jednotném trhu (SMED)**

- návrh směrnice Evropského parlamentu a Rady, kterou se mění směrnice 2000/14/ES, 2006/42/ES, 2010/35/EU, 2013/29/EU, 2014/28/EU, 2014/29/EU, 2014/30/EU, 2014/31/EU, 2014/32/EU, 2014/33/EU, 2014/34/EU, 2014/35/EU, 2014/53/EU a 2014/68/EU, pokud jde o mimořádné postupy posuzování shody, přijímání společných specifikací a dozoru nad trhem v souvislosti s mimořádnou situací na jednotném trhu
- návrh nařízení Evropského parlamentu a Rady, kterým se mění nařízení (EU) 2016/424, (EU) 2016/425, (EU) 2016/426, (EU) 2019/1009 a (EU) č. 305/2011, pokud jde o mimořádné postupy posuzování shody, přijímání společných specifikací a dozoru nad trhem v souvislosti s mimořádnou situací na jednotném trhu

*Stav: V září 2022 bylo zahájeno projednávání návrhů v PS G7, předpokládá se ukončení projednávání do konce roku 2023.*

### **3. Novely zákonů 22/1997 Sb. a 90/2016 Sb. v reakci na nové nařízení EU o stavebních výrobcích**

- návrh nařízení Evropského parlamentu a Rady, kterým se stanoví harmonizované podmínky pro uvádění stavebních výrobků na trh, mění nařízení (EC) 2019/1020 a zrušuje nařízení (EU) 305/2011

*Stav: V září 2022 bylo zahájeno projednávání návrhu v PS G7, předpokládá se ukončení projednávání do konce roku 2023.*

### **4. Novely zákonů 22/1997 Sb. a 90/2016 Sb. a zrušení nařízení vlády č. 86/2011 Sb., o technických požadavcích na hračky**

- návrh nařízení Evropského parlamentu a Rady o bezpečnosti hraček a o zrušení směrnice 2009/48/ES

*Stav: V říjnu 2023 bylo zahájeno projednávání návrhu v PS G7.*

### **3. Informační povinnosti dle směrnice 2015/1535/EU**

Mgr. Irena Karasová

V období od minulého zasedání KTPO, tj. 13. 6. 2023, ČR notifikovala 12 nových návrhů technických předpisů – viz níže.

**2023/0388/CZ** – Technické nóty pro farmaceutické látky a přípravky předložené k veřejnému šetření; **konec tříměsíčního období pozastavení prací: 26. 9. 2023**

**2023/0395/CZ** – Vyhláška o stanovení podrobností značkování a barvení vybraných minerálních olejů a značkování některých dalších minerálních olejů; **konec tříměsíčního období pozastavení prací: 28. 6. 2023**

**2023/0436/CZ** – Vyhláška ze dne ... 2023, o požadavcích na jakost balených vod a o způsobu jejich úpravy; **konec prodlouženého období pozastavení prací: 11. 1. 2024**

**2023/0448/CZ** – Zákon, kterým se mění některé zákony v souvislosti s konsolidací veřejných rozpočtů; **konec prodlouženého období pozastavení prací: 17. 11. 2023**

**2023/0450/CZ** – Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 378/2007 Sb., o léčivech a o změnách některých souvisejících zákonů (zákon o léčivech), ve znění pozdějších předpisů; **konec tříměsíčního období pozastavení prací: 17. 10. 2023**

**2023/0465/CZ** – Zákon, kterým se mění některé zákony v souvislosti s konsolidací veřejných rozpočtů – část třicátá třetí – změna zákona o spotřebních daních; **konec tříměsíčního období pozastavení prací: 27. 7. 2023**

**2023/0516/CZ** – Návrh vyhlášky, kterou se mění vyhláška č. 252/2004 Sb., kterou se stanoví hygienické požadavky na pitnou a teplou vodu a četnost a rozsah kontroly pitné vody, ve znění pozdějších předpisů; **konec tříměsíčního období pozastavení prací: 29. 11. 2023**

**2023/0541/CZ** – Návrh vyhlášky, kterou se mění vyhláška č. 82/2019 Sb., o tabákových nálepkách; **konec tříměsíčního období pozastavení prací: 18. 9. 2023**

**2023/0555/CZ** – Vyhláška o podmínkách provozování hazardních her; **konec tříměsíčního období pozastavení prací: 27. 12. 2023**

**2023/0556/CZ** – Vyhláška, kterou se mění vyhláška č. 208/2017 Sb., kterou se stanoví rozsah technických parametrů pro zařízení, jejichž prostřednictvím jsou provozovány hazardní hry,

požadavků na ochranu a uchovávání herních a finančních dat a jejich technické parametry;  
**konec tříměsíčního období pozastavení prací: 27. 12. 2023**

**2023/0579/CZ** – Opatření 0111-OOP-C010-23, kterým se stanovují metrologické a technické požadavky na stanovená měřidla, včetně metod zkoušení pro schválení typu a pro ověřování stanovených měřidel: „váhy pro kontrolní vysokorychlostní vážení silničních vozidel za pohybu“; **konec tříměsíčního období pozastavení prací: 16. 1. 2024**

**2023/0608/CZ** – Nařízení vlády, kterým se mění nařízení vlády č. 163/2002 Sb., kterým se stanoví technické požadavky na vybrané stavební výrobky, ve znění pozdějších předpisů; **konec tříměsíčního období pozastavení prací: 25. 1. 2024**

Od minulého zasedání KTPO, tj. 13. 6. 2023 uplatnila ČR následující reakci k notifikacím ostatních členských států:

**Ministerstvo průmyslu a obchodu** uplatnilo **připomínku** k notifikaci **2023/215/B** – Královský výnos ze dne XXX o výrobě a uvádění tabákových výrobků a bylinných výrobků určených ke kouření na trh. Česká republika je toho názoru, že návrh předpisu obsahuje ustanovení, která jsou s to vytvořit překážky volného pohybu zboží.

K notifikacím ČR byly od minulého zasedání KTPO uplatněny následující reakce:

K notifikaci ČR - **2023/0046/CZ** – Návrh vyhlášky, kterou se mění vyhláška č. 88/2017 Sb., o provedení některých ustanovení zákona o vinohradnictví a vinařství, byla uplatněna **připomínka** ze strany Španělska, ve které upozornila na chybějící doložku o vzájemném uznávání. ČR na připomínku Španělska odpověděla.

K notifikaci ČR - **2023/0134/CZ** – Návrh vyhlášky, kterou se mění vyhláška č. 132/2018 Sb., o přípravcích a pomocných prostředcích na ochranu rostlin, ve znění pozdějších předpisů, byla uplatněna **připomínka** ze strany EK, která poukazuje zejména na možnou právní nejistotu ohledně použití určitého pojmu v daném návrhu předpisu. ČR na připomínku EK odpověděla.

K notifikaci ČR - **2023/0230/CZ** – Návrh nařízení vlády, kterým se mění nařízení vlády č. 463/2013 Sb., o seznamech návykových látek, ve znění pozdějších předpisů, byla uplatněna **připomínka** ze strany EK týkající se limitů stanovených v návrhu předpisu. ČR na připomínku EK odpověděla.

K notifikaci ČR - **2023/0388/CZ** – Technické nóty pro farmaceutické látky a přípravky předložené k veřejnému šetření, byla uplatněna **připomínka** ze strany EK, ve které připomněla nutnost souladu s Evropským lékopisem. ČR na připomínku EK odpověděla.

K notifikaci ČR - **2023/0436/CZ** – Vyhláška ze dne ... 2023, o požadavcích na jakost balených vod a o způsobu jejich úpravy, byla uplatněna **žádost o doplňující informace** ze strany EK, která poukazuje na nepřesnost některých definic. ČR na žádost o doplňující informace odpověděla. Následně bylo uplatněno **podrobné stanovisko a připomínka** ze strany EK, neboť dle mínění EK některá ustanovení nejsou v souladu s předpisy Unie. ČR na podrobné stanovisko a připomínku EK zatím neodpověděla.

K notifikaci ČR - **2023/0448/CZ** – Zákon, kterým se mění některé zákony v souvislosti s konsolidací veřejných rozpočtů, byla uplatněna **žádost o doplňující informace** ze strany EK mj. za účelem obdržení více informací o cílech daného návrhu předpisu. ČR na žádost o doplňující informace odpověděla.

Dále bylo uplatněno **podrobné stanovisko** ze strany Malty, která se domnívá, že došlo k omezení volného pohybu služeb. Malta také uplatnila **připomínku**, v níž požádala ještě o nějaká vyjasnění. ČR na podrobné stanovisko a připomínku Malty zatím neodpověděla.

K notifikaci ČR - **2023/0450/CZ** – Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 378/2007 Sb., o léčivech a o změnách některých souvisejících zákonů (zákon o léčivech), ve znění pozdějších předpisů, byla uplatněna **žádost o doplňující informace** ze strany EK mj. za účelem vysvětlení označení „omezená dostupnost“. ČR na žádost o doplňující informace odpověděla. Následně byla uplatněna **připomínka** ze strany EK, ve které upozornila na zákaz vnitrostátního omezení vývozu (viz čl. 35 SFEU) a také na čl. 36 SFEU. ČR na připomínku odpověděla.

K notifikaci ČR - **2023/0516/CZ** – Návrh vyhlášky, kterou se mění vyhláška č. 252/2004 Sb., kterou se stanoví hygienické požadavky na pitnou a teplou vodu a četnost a rozsah kontroly pitné vody, ve znění pozdějších předpisů, byly uplatněny dvě **žádosti o doplňující informace** ze strany EK např. ohledně chybějící doložky o vzájemném uznávání v návrhu předpisu a vyjasnění určitých pojmů. ČR na obě žádosti o doplňující informace odpověděla.

#### Informace Kontaktního místa pro směrnici 2015/1535/EU:

Dne 12. 10. 2023 se konalo v Bruselu 140. zasedání Výboru pro technické předpisy (dále jen „Výbor“). O výsledcích tohoto jednání byli členové Subkomise notifikace – 2015/1535/EU informováni dne 26. 10. 2023 elektronickou cestou. Oficiální zápis („Minutes“) ze 139. zasedání Výboru pro technické předpisy byl postoupen elektronickou cestou členům Subkomise notifikace - 2015/1535/EU dne 20. 10. 2023.

Z jednání vyplynuly následující nejdůležitější body:

- Ze strany Evropské komise zazněla informace, že více než ¼ notifikací postrádá přijatý plný text, což ohrožuje efektivitu systému. Pro zúčastněné strany je přijatý plný text důležitý.
- “Single Notification Window“ bylo spuštěno dne 19. 9. 2023 – viz odkaz: [Single notification window \(europa.eu\)](https://single-notification-window.europa.eu). Internetové stránky jsou jednoduché k orientaci. Jedná se o jediné vstupní místo pro oznamovací povinnosti členských států, které obsahuje informace o všech oznámeních týkajících se jednotného trhu; vysvětlení každého postupu a odkazy na příslušné kanály pro podávání oznámení.
- Práce dosud nekončí a pokračuje se v aktualizaci. (Poznámka: Kontaktní místo pro Směrnici 2015/1535/EU požádalo předsedajícího Výboru – pana Malého – o prezentaci uvedené platformy na online Seminári ke Směrnici 2015/1535/EU s datem konání 6. 11. 2023, což bylo přislíbeno – viz podrobnější informace níže).
- Ohledně usnadnění transparentnosti notifikační procedury dle Směrnice 2015/1535/EU byl shrnut současný stav: 1. fáze – Zveřejňování reakcí EK (zveřejnění 10 dnů po uplynutí první odkladné lhůty; k dispozici od 1. 1. 2022); 2. fáze – zveřejňování reakcí členských států (zveřejnění na základě souhlasu členského státu se zveřejněním 10 dní po uplynutí období pozastavení prací; k dispozici od 20. 12. 2022); 3. fáze – zveřejnění ostatních dokumentů (veškerá komunikace vydaná EK a členskými státy po souhlasu se zveřejněním v TRIS; k dispozici již nyní (technická verze - 9. 10. 2023)).
- Ke třetí fázi prezentující upřesnila, že se jedná o výměny po dialogu, po uplatnění podrobného stanoviska a v databázi TRIS – TBT bude vyhrazené políčko k zaškrtnutí. Předsedající Výboru k tomuto upřesnil, že se jedná o možnost k zaškrtnutí, tzn. zveřejnit uvedené a dodal, že je to snaha být plně transparentní.
- Co se týče strukturálních problémů, pokud jde o postup oznamování podle Směrnice 2015/1535/EU, bylo ze strany Evropské komise zmíněno např. následující:
  - chybějící přílohy nebo jiné dokumenty uvedené v oznámeném návrhu;

- bylo zdůrazněno, že přílohy, které tvoří nedílnou součást oznámeného návrhu, by měly být začleněny do hlavního textu oznámeného návrhu;
- pokud probíhá řízení o porušení povinnosti („infringement procedure“) je nadále povinností členského státu notifikovat návrhy spojené s tímto řízením.

Příští zasedání Výboru bude celodenní a bude se pravděpodobně konat dne 12. 3. 2024.

**Od 23. 10. 2023 Kontaktní místo pro Směrnici 2015/1535/EU změnilo způsob rozesílání avíz ke Směrnici 2015/1535/EU**, kdy nově postupuje avízo o nové notifikaci obdržené od Evropské komise spolu s uvedením čísla a názvu návrhu předpisu, včetně termínu pro uplatnění případných připomínek k dané notifikaci.

Dne 6. 11. 2023 se konal ve spolupráci Kontaktního místa pro Směrnici 2015/1535/EU a Evropské komise celodenní online seminář ke Směrnici 2015/1535/EU v anglickém jazyce, se zaměřením mj. na notifikační proceduru; mechanismus one-stop-shop; demonstraci nové databáze TRIS – TBT, což je užitečné zejména pro ty, co mají uživatelský profil *Central Unit User*, neboť ti vytváří v nové TRIS - TBT databázi nový Projekt oznámení a také vkládají návrh předpisu; Studii posouzení dopadu („Impact Assessment“) a základní předpisy („BASIC ACTS“) (viz Uživatelská příručka k TRIS - TBT databázi, která je k dispozici v databázi TRIS - TBT pod záložkou Library). Kontaktní místo pro Směrnici 2015/1535/EU vkládá do databáze TRIS – TBT odpovědi na reakce z členských států a Evropské komise k notifikacím ČR a dále reakce ČR k notifikacím ostatních členských států a přijaté plné texty.

#### 4. Neharmonizovaná sféra (SOLVIT, PROCOP, kontaktní místo pro stavební výrobky)

Mgr. Daniela Karásková, PhD., MPO

V rámci služby **SOLVIT**, která pomáhá občanům a podnikatelům mimosoudně řešit problémy způsobené nesprávnou aplikací evropského práva ze strany správních orgánů v jiných členských státech EU, bylo za druhou polovinu roku 2023 (tj. od 23. 5. 2023 do 31. 10. 2023) řešeno 52 dotazů.

Prostřednictvím **Kontaktního místa pro výrobky (ProCoP)** bylo ve stejném období zodpovězeno 91 dotazů. Některé dotazy bylo nutné přeměřovat na jiné informační linky, např. Kontaktní místo pro stavební výrobky.

V rámci sítě SOLVIT jsou pravidelně pořádána setkání pracovníků ze všech zúčastněných států. Poslední z nich proběhlo minulý měsíc v Bruselu, přičemž ČR reprezentoval jeden pracovník MPO. Kromě vzájemného poznávání byla část programu věnovaná řešení problémů souvisejících s dopravou a vzájemným uznáváním zboží.

Většina případů zpracovávaných pracovníky **SOLVIT** centra se týkala možného porušení práv českých občanů v jiných členských státech.

Rovněž struktura zpracovávaných případů byla obdobná, tj. převážná většina případů spadá do oblasti sociálního zabezpečení.

V rámci služby **ProCoP** MPO nedošlo k žádným zásadním změnám co do charakteru přijímaných dotazů, zaslaných většinou českými podnikateli/osobami, které chtějí, resp. plánují podnikat. Ve většině případů se jedná o předprodej, často zmiňovanými státy, ze kterých chtějí výrobky dovážet, jsou asijské země (Čína, Vietnam, nebo specificky kosmetika z Koreje), a dále pak evropské země (nejčastěji Německo). V posledním období se však častěji objevují i dotazy týkající se importu zboží z USA.

Značné množství dotazů se, stejně jako v minulých obdobích, týkalo podmínek, za kterých je možné uvádět zboží na vnitřní trh EU, či podmínek, za kterých je možné výrobky uvedené již v jednom ze států EU prodávat v ČR. Stejně jako v minulých obdobích i nadále převládají dotazy týkající se harmonizované sféry nad dotazy k neharmonizované sféře. V souvislosti s účinností níže uvedeného nařízení o vzájemném uznávání zaznamenáváme i dotazy ohledně aplikace tohoto právního předpisu (především pokud jde o požadavky na vyplnění prohlášení pro vzájemné uznávání a jeho použití).

#### Aplikace nařízení o vzájemném uznávání

Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2019/515 ze dne 19. 3. 2019 o vzájemném uznávání zboží uvedeného v souladu s právními předpisy na trh v jiném členském státě a o zrušení nařízení (ES) č. 764/2008 (dále jen „Nařízení“) je aplikováno již více než 3,5 roku.

Za dobu své účinnosti se vykristalizovalo několik problematických oblastí, kdy vybrané ČS odmítají vstup určitého typu výrobků z jiných ČS, a to přesto, že takové jednání je v rozporu s Nařízením. Jedná se konkrétně o oblast stavebních výrobků, hnojiv, doplňků stravy a šperků (jiné kalibrace).

Česká republika (podobně jako jiné země, např. Lucembursko, Španělsko) již řešila případ týkající se uznání hnojiva ve Francii.

Nadto se v říjnu v Bruselu uskutečnila expertní skupina pro vzájemné uznávání zboží v rámci níž byly problematické body opětovně diskutovány, a to včetně hnojiv.

Evropská Komise se dále snaží zorganizovat výměnu odborníků v oblasti vzájemného uznání, která by měla proběhnout v příštím roce (resp. už v tomto roce). Výměna má sloužit ke sdílení vhodných postupů a dobré praxe. Má se týkat pracovníků, kteří poskytují služby ProCoP, nebo se věnují problematice hnojiv, stavebních výrobků nebo šperků. MPO vyzvalo zúčastněné orgány a po dohodě s nimi potvrdilo zájem zúčastnit se výměny. Bližší informace budou sděleny.

Kromě toho Evropská komise usiluje o zvýšení povědomí o nové právní úpravě, zejména prostřednictvím informační kampaně. Za tímto účelem bylo vytvořeno několik propagačních videí.

#### **Kontaktní místo pro stavební výrobky (CPCP a neharmonizované stavební výrobky)**

Ing. Vít Sopko, MPO

**Kontaktní místo pro stavební výrobky s označením CE (CPCP, zřízené podle nařízení CPR)** zpracovalo ve sledovaném období od června do listopadu roku 2023 celkem 36 dotazů, které obdrželo na e-mailovou adresu [cpr@mipo.cz](mailto:cpr@mipo.cz). Většina dotazů byla od českých hospodářských subjektů – výrobců, dovozců a distributorů. V tomto období se jednalo o dotazy týkající se konkrétních neharmonizovaných stavebních výrobků regulovaných na národní úrovni a požadavků na potřebnou dokumentaci. V případě harmonizovaných stavebních výrobků převažují dotazy ohledně požadavků na dokumentaci či zda jsou kladeny na stavební výrobky další národní požadavky nad rámec harmonizovaných norem. Počet dotazů oproti minulému období narostl o 30 % oproti předcházejícímu období. Dotazy obecného charakteru se týkaly např. závaznosti norem, detektorů kouře či požáru, střešních krytin s integrovanými FV panely a dále se jednalo o dotazy, které zaslala kontaktní místa členských států. V neharmonizované oblasti přetrvávají obecné dotazy na vzájemné uznávání.

CPCP se dále aktivně podílí na činnostech souvisejících s návrhem revize nařízení EP a Rady č. 305/2011, revizí CPR Acquis, udržitelnosti evropského stavebnictví a využívání zdrojů ve stavebnictví.

CPCP je rovněž jednou z asistenčních služeb, na které se vztahuje nařízení EP a Rady (EU) č. 2018/1724 o jednotné digitální bráně. Požadavky nařízení rozšiřují povinnosti kontaktního místa o sběr některých statistických dat a zpětné vazby od tazatelů. Za CPCP je pravidelně vyplňována a odesílána statistika dotazů EK.

## 5. Technická normalizace

Zdena Slaná, Česká agentura pro standardizaci (ČAS)

- Průzkum Evropského normalizačního panelu („European Standardisation Panel survey“)  
Evropská komise zahájila první ročník průzkumu Evropského normalizačního panelu (ESPS), aby lépe porozuměla potřebám průmyslu v oblasti technické normalizace vyplývajících z výzkumu a inovací. Tento průzkum doplní nedávno přijatý Kodex postupů pro normalizaci (Code of Practice on Standardization) v Evropském výzkumném prostoru a nabídne výsledky založené na důkazech o úloze standardizace při podpoře inovačních politik. Průzkum je určen všem v Evropském prostoru, čímž by mělo být zajištěno vyvážené zastoupení společností různých velikostí a z nejrůznějších technologických oblastí. Výsledky budou zveřejněny na konci roku 2023 a v konečném důsledku podpoří vypracování doporučení pro tvůrce politik, zástupce průmyslu a normalizační orgány. Účast v průzkumu je možná prostřednictvím webových stránek <https://inno.limequery.com/638761?lang=en>.

Cílem průzkumu je:

- vytvořit databázi umožňující analýzu poptávky průmyslu po technických normách jako potenciálních výsledcích projektů výzkumu a inovací; přispět k posouzení toho, jak rámcové programy EU pro výzkum a inovace řeší potřeby průmyslu v oblasti normalizace, a přispět ke zvýšení povědomí o významu normalizace obecně a jejího propojení s výzkumem a inovacemi pro průmysl;
- shromáždit údaje o normalizačních činnostech a potřebách podniků v EU obecně a zejména v souvislosti s normalizací a normami založenými na výzkumu a inovacích;
- analýza současných činností a budoucích trendů v souvislosti s poptávkou a využíváním norem založených na výzkumu a inovacích pro potřeby všech zúčastněných stran zapojených do normalizace, včetně tvůrců politik v oblasti výzkumu a inovací a všech dalších zainteresovaných stran;
- vypracování strategií pro zapojení aktérů výzkumu a inovací do evropské a mezinárodní normalizace sladěním nabídky norem založených na výzkumu a inovacích s poptávkou průmyslu;
- přispět k pochopení začlenění výsledků výzkumu a inovací do normalizačních procesů, zavádění norem a účinků normalizace a norem na podnikatelský a obchodní úspěch. Rozvíjet politiky pro zapojení aktérů výzkumu a inovací do evropské a mezinárodní normalizace se zvláštním zřetelem na potenciální úlohu výsledků výzkumu a inovací při formulování mandátů ze strany EK, které se týkají evropských normalizačních organizací.

Autoři projektu: Průzkum vypracoval Fraunhoferův institut pro výzkum systémů a inovací (ISI) za podpory katedry ekonomiky inovací Technické univerzity v Berlíně. Na vytvoření se podílel profesor Knut Blind, předseda pracovní skupiny CEN a CENELEC BT/Working Group STAIR (Standards, Innovation & Research). Iniciativa využívá zkušenosti, které německé normalizační orgány DIN a DKE získaly s německým normalizačním panelem.

- Je připravena nová STRATEGIE ROZVOJE TECHNICKÉ NORMALIZACE NA OBDOBÍ 2024-2030. Na zasedání Správní rady ČAS v říjnu 2023 byly projednány

připomínky, které budou zapracovány a dokument bude předložen na listopadovém zasedání Správní rady ke schválení. Dokument bude po grafické úpravě zveřejněn na [webu Agentury](#).

- Seznam aktivních projektů:

1. PEERS: Projekt Horizon-Europe financovaný EU, ve kterém je ČAS součástí konsorcia. Projekt se zabývá zvládnutím katastrof a krizových situací a jeho cílem je identifikovat potenciál a zainteresované strany pro budoucí normalizaci.
2. BIOCSTIMULANTS: Projekt financovaný CEN, ve kterém ČAS vede konsorcium se subdodávkami pro Ústřední kontrolní a zkušební ústav zemědělský (ÚKZÚZ). Projekt se zabývá analýzou obsahu nebezpečných látek v nových hnojivech.
3. ENVIRONMENT/ENGage (dokončení): Projekt financovaný CEN, na kterém se ČAS aktivně podílí. Projekt si klade za cíl zvýšit účast odborníků v oblasti ochrany životního prostředí.
4. S4AllCities (Smart Spaces Safety and Security for All Cities): Projekt Horizont-2020 financovaný EU, ve kterém ČAS podporuje Technologickou platformu pro energetickou bezpečnost (TPEB). Projekt se zabývá bezpečností v chytrých městech a využívá technologii umělé inteligence.
5. STAMINA (Smart Support Platform for Pandemic Prediction and Management): Projekt Horizont-2020 financovaný EU, ve kterém ČAS podporuje TPEB. Projekt se zabývá analýzou zdravotních údajů z různých členských států EU s cílem odhalit pandemie v rané fázi.
6. Pilotní projekt SMART Standards (zapojení s CEN/TC 325 a WG).

- Seznam nově založených technických komisí:

CEN/TC 470 Quality along the patient pathway in medical imaging  
CEN/TC 471 Unmanned aircraft systems  
Quality along the patient pathway in medical imaging  
CEN/TC 472 Rare Earth  
CEN/TC 473 Circular Economy  
CEN/TC 474 CO2 capture, transportation, utilization, storage and carbon accounting  
CEN/CLC/JTC 24 Digital Product Passport (DPP)  
  
ISO/TC 344 Innovative logistics  
ISO/TC 345 Specialty metals and minerals  
ISO/TC 347 Data-driven agrifood systems  
ISO/PC 348 Sustainable raw materials

- Problematika uvádění/citací harmonizovaných norem v OJEU

Z informací sdělených zástupci EK na podzimním zasedání technických výborů CEN a CENELEC (technical boards) vyplynulo, že ve 2. čtvrtletí 2023 vyhovující hodnocení od tzv. HAS konzultantů obdrželo pouze cca 12 % předložených evropských norem. Jedním z důvodů je nedodržení stanovených lhůt pro HAS konzultanty na zaslání posouzení do 35 dnů od data publikace EN – pouze 13 % hodnocení HAS splnilo cíl 35 dnů, průměrná doba vydání rozhodnutí je přibližně 140 dnů.

K měsíci září byl počet nevydaných rozhodnutí/posouzení HAS konzultanty u 283 EN (normy vydané CEN) a 81 v oblasti elektro (normy vydané CENELEC).

Jedním ze zvláštních případů je např. odmítnutí citací u 5 norem vydaných ETSI (EN 301 406-2 V3.1.1 (2023-08); EN 301 908-23 V15.1.1 (2023-09); EN 301 908-24 V15.1.1 (2023-09); EN 303 213-5-1 V2.1.1 (2023-10); a EN 303 363-2 V1.1.1 (2023-10), protože třem národním normalizačním organizacím (Polsko, Rumunsko, Portugalsko) bylo znemožněno hlasovat o těchto harmonizovaných normách na podporu směrnice 2014/53/EU

o rádiových zařízeních, protože jejich hlasovací práva byla v ETSI pozastavena podle interních pravidel ETSI (národní administrátoři neuhradili členský příspěvek).

## 6. Různé (WTO/TBT, EHK/OSN)

### WTO/TBT

Mgr. Irena Karasová

Od minulého zasedání KTPO, tj. od 13. 6. 2023 notifikovala ČR do WTO jeden návrh technického předpisu, a to dne 20. 10. 2023: Návrh opatření obecné povahy č.: 0111-OOP-C010-23, kterým se stanovují metrologické a technické požadavky na stanovená měřidla, včetně metod zkoušení pro schválení typu a pro ověřování stanovených měřidel: „váhy pro kontrolní vysokorychlostní vážení silničních vozidel za pohybu“ (notifikace G/TBT/N/CZE/253).

V období od 1. 6. – 31. 10. 2023 zpracovalo Informační středisko WTO/TBT 977 notifikací návrhů technických předpisů, které byly v tomto období notifikovány členy Dohody WTO/TBT, 384 dodatků, 48 korigend a 24 revizí.

V rámci činnosti Informačního střediska WTO/TBT jsou zpracovány dotazy ostatních členů Dohody WTO/TBT. Za období od minulého zasedání KTPO jsme obdrželi jeden dotaz z Filipín ohledně toho, zda se opatření obecné povahy číslo 0111-OOP-C089-22, kterým se stanovují metrologické a technické požadavky na stanovená měřidla, včetně metod zkoušení pro ověřování stanovených měřidel: „měřicí transformátory napětí“ (notifikace G/TBT/N/CZE/252), týká bezpečnostních požadavků, na což tazatel odpověděl přímo gestor daného předpisu.

### Informace od informačního střediska WTO/TBT:

Dne **20. 6. 2023** se uskutečnilo tematické zasedání o regulační spolupráci mezi členy Dohody WTO/TBT v oblasti nehmotných digitálních produktů. Bylo zmíněno, že integrace nových digitálních technologií, jako je umělá inteligence (AI), internet věcí („Internet-of-Things“), 3D tiskárny a kvantové počítače, do našeho každodenního života probíhá velmi rychlým tempem. Záměrem tohoto zasedání bylo prozkoumat regulační výzvy v této oblasti a způsob, jakým může Dohoda WTO/TBT a práce Výboru TBT pomoci vládám a dalším zúčastněným stranám při vypracovávání nových předpisů a norem, které jsou vhodné jak pro ochranu spotřebitelů, tak pro usnadnění obchodu ve vznikající globální digitální ekonomice. Dále se uskutečnilo tematické zasedání o regulační spolupráci mezi členy Dohody v oblasti kybernetické bezpečnosti. Zasedání poskytlo příležitost prozkoumat úlohu technických předpisů, norem a postupů posuzování shody při přispívání k politikám členů Dohody v oblasti řešení kybernetických bezpečnostních hrozeb. Ve dnech **21. – 23. 6. 2023** se konalo **řádné zasedání Výboru TBT**. Na programu jednání byly rovněž specifické obchodní případy (dále jen „STCs“). Celkem bylo na seznamu k projednávání 71 STCs, z toho 13 nových STCs a 58 již dříve vznesených STCs.

Specifické obchodní případy STCs, které byly staženy:

- Spojené státy americké – stát Maine: „Veřejné právo c. 477, Zákon o zastavení znečišťování perfluoralkylovými a polyfluoralkylovými látkami a 06-096 Kapitola 90: Produkty obsahující perfluoralkylové a polyfluoralkylové látky“ („State of Maine, Public Law c. 477, An Act To Stop Perfluoroalkyl and Polyfluoroalkyl Substances Pollution and 06-096 Chapter 90: Products Containing Perfluoroalkyl and Polyfluoroalkyl Substances“)
- Brazílie: „Obecné požadavky na certifikaci produktu“ („General Requirements to Product Certification“)

- Indie: Nařízení schválených modelů a výrobců solárních fotovoltaických modulů, 2019 (ID 742) („Approved models and manufacturers of solar photovoltaic modules order, 2019 (ID 742)“)
- Angola: Prováděcí vyhláška č. 186/22 Ministerstva financí (ID 776) („Decreto Executivo n°186/22 by the Ministerio das Finanças (ID 776)“)

#### EU obhajovala 3 nové STCs:

- Opatření EU: „Návrh na omezení PFAS v rámci registrace, hodnocení, povolování a omezování chemických látek (ID 798)“ („The PFAS Restriction Proposal under the Registration, Evaluation, Authorisation and Restriction of Chemicals“)
- Opatření EU: „Návrh nařízení o horizontálních požadavcích na kybernetickou bezpečnost pro produkty s digitálními prvky (ID 795)“ („Proposal for a regulation on horizontal cybersecurity requirements for products with digital elements“)
- Opatření EU – Irsko: „Návrh nařízení podle oddílu 12 zákona o veřejném zdraví (alkohol) z roku 2018 (ID 794)“ („Draft Regulations Under Section 12 of the Public Health (Alcohol) Act 2018“)

#### EU vystoupila ke 2 novým STCs:

- STC Angola – „Prováděcí vyhláška č. 64/2023: (ID 803), kterou se zavádějí kolky s vysokou ochrannou známkou na alkoholické nápoje a tekutiny, tabák a jeho náhražky (ID 803)“ („Executive Decree No. 64/2023: Implementation of high security tax stamps on alcoholic beverages and liquids, tobacco and its substitutes“)
- STC Čína – „Zákon o bezpečnosti údajů (ID 802)“ („Data Security Law“)

(Poznámka Informačního střediska WTO/TBT: EU poskytla podporující prohlášení k vystoupení Spojeného království vůči STC Indie: „Obuv (Nařízení o kontrole kvality), 2020 (ID 7978)“ („Footwear (Quality Control Order), 2020 (ID 797)“).

Oficiální zápis („Minutes“) z výše uvedeného zasedání byl dne 3. 10. 2023 postoupen členům Subkomise notifikace TBT.

Dne **19. 9. 2023** se konalo online briefingové zasedání Sekretariátu WTO a na programu byl mj. cyklus zasedání Výboru TBT; technická pomoc (např. „Transparency Champions“); prezentace Sekretariátu WTO o TBT Gateway – internetových stránkách WTO ([WTO | Technical Barriers to Trade](#)); byla také zmíněna platforma ePing ([Home - ePing SPS&TBT platform \(wto.org\)](#)), kdy po registraci do ePing lze obdržet e-mailová avíza o notifikacích, sdílet notifikace, sledovat obchodní spory, účastnit se fór, atd. Dále byla na programu prezentace ohledně struktury tříletých zpráv (Poznámka: Nyní je na programu Desátá tříletá zpráva.). Dále byly uvedeny práce, které vyplývají z tříletých zpráv, např. Pokyny pro postupy posuzování shody. Od podzimu r. 2022 bylo uspořádáno více než 12 neformálních setkání a konzultací k pokynům pro postupy posuzování shody. Všechny materiály a aktuální stav jsou dostupné prostřednictvím vyhrazených internetových stránek: [WTO | Conformity assessment procedures](#). Poslední konzultace k uvedeným pokynům se konaly ve dnech **21. 9.** a **19. 10. 2023**.

**Dne 6. 11. 2023** se uskuteční další briefingové zasedání Sekretariátu WTO a bude zaměřeno na tříleté zprávy.

Dne **3. 10. 2023** se konalo **Neformální zasedání Výboru TBT** a na programu uvedeného zasedání byla např. informace o tematických zasedáních, pořádaných Výborem TBT v termínu 7. 11. 2023, se zaměřením na „Využití digitálních technologií a nástrojů ve správné

regulatorní praxi“ a „Posuzování shody a elektronický obchod“. Další informace o těchto zasedáních jsou k dispozici na internetových stránkách pod uvedeným odkazem: [WTO | Thematic sessions](#). Sekretariát WTO demonstroval dále novou verzi eAgendy, kde jsou nyní zahrnuty veškeré položky, a to i pro SPS oblast. Tato nová verze eAgendy bude použita pro nadcházející zasedání (např. u STCs lze nově přidat intervenci).

**Dne 3. 10. 2023** se konala **Pracovní skupina pro transparentnost**. Vyhrazené internetové stránky pod odkazem: [WTO | TBT Transparency Working Group](#) obsahují veškeré materiály související s činností Pracovní skupiny pro transparentnost. Prezentační ze Sekretariátu WTO předvedla zúčastněným aktualizované internetové stránky, které mj. shromažďují všechny oznamovací formáty, termíny konání meetingů a také sledují opatření přijatá v návaznosti na 19 doporučení týkajících se transparentnosti z Deváté tříleté zprávy. Pracovní skupina pro transparentnost je relativně nová – byla založena v březnu r. 2023.

Sekretariát WTO informoval, že v současné době neexistuje žádný formát pro oznámení, podle čl. 15.2 a informace předkládají Členové Dohody WTO/TBT ve formě libovolného textu. V současné době probíhají práce s cílem usnadnit předkládání oznámení podle čl. 15.2 prostřednictvím šablony v ePing na základě předběžných vstupů ze Spojených států a Austrálie a také z jednání v pracovní skupině. Oznamovací formát dle čl. 15. 2 by se mohl začít používat od listopadu t.r.

Kanada navrhla změny Pokynů k užití pro oznamování. Kolumbie měla k uvedenému připomínky, které byly vzaty v potaz. Spojené státy avizovaly postoupení připomínek.

Na základě doporučení Deváté tříleté zprávy bude vypracován Průvodce osvědčenými postupy, jak připravit připomínku k oznámením.

**Dne 4. 10. 2023** se konalo tematické zasedání ohledně sanitárních a fytosanitárních opatření (SPS) a technických překážek obchodu (TBT) za účelem diskuze zvláštního a rozdílného zacházení v Dohodě WTO/SPS a Dohodě WTO/TBT a souvisejících výzvách pro rozvojové a nejméně rozvinuté Členy těchto dohod. Je zájem na tom, abychom se vyvarovali duplicity práce vykonávané ve Výborech SPS a TBT. Na programu výše uvedeného zasedání byl prezentován úvod do Dohody WTO/SPS a Dohody WTO/TBT se zaměřením na ustanovení o zvláštním a rozdílném zacházení a také na relevantní práci v příslušných výborech; transparentnost v Dohodě WTO/SPS a Dohodě WTO/TBT, včetně ePing SPS&TBT platformy, a praktické zkušenosti v souladu s opatřeními přijatými ostatními Členy obou dohod.

### EHK-OSN

RNDr. Klára Popadičová

V uplynulém období proběhla následující on-line zasedání jednotlivých podskupin a iniciativ [Pracovní skupiny EHK/OSN WP.6 pro regulatorní spolupráci a normalizační politiky](#) zahrnující zejména prezentaci jejich činností v předchozím období, včetně plánovaných aktivit do budoucna a zapojení do pracovního programu WP.6, a sdílení zkušeností a osvědčených postupů v dané oblasti:

- zasedání *Inciativy pro normy zohledňující otázku rovnosti žen a mužů (GRSI – Gender Responsive Standards Initiative)* - 5. 7. a 27. 9. 2023 (více informací [zde](#) a [zde](#));
- zasedání *Expertní skupiny pro řízení rizik v regulatorních systémech (GRM – Group of Experts on Risk Management in Regulatory Systems)* – 6. 7. a 14. 7. 2023 (více informací [zde](#) a [zde](#));

- druhá část výročního zasedání *AD-hoc týmu specialistů pro normalizaci a regulační techniky (START – Ad-Hoc Team of Specialists on Standardization and Regulatory Techniques)* – 12. 7. 2023 (více informací [zde](#)).

Výroční zasedání WP. 6 se uskuteční ve dnech **23.–24. 11. 2023**. Kromě standardních bodů programu zahrnujících informace o aktivitách WP.6 a jejích jednotlivých expertních podskupin a iniciativ za uplynulé období, včetně výhledu do budoucna, proběhne volba předsedy WP.6 a dvou místopředsedů na další dvouleté období. Dále bude projednána a odsouhlasena 3. revize textu Doporučení K „*Metrological Assurance of Conformity Assessment and Testing*“ a dokument shrnující pracovní postupy WP.6.

Program výročního zasedání, včetně možnosti registrace k účasti prezenční i online formou, je k dispozici [zde](#).

Součástí programu výročního zasedání bude také panelová diskuse na téma „*Jak se zaměřit na nepřetržitou kompatibilitu: Nástroje posuzování shody, právní metrologie a dozoru nad trhem pro měnič se dynamiku digitálního zboží*“. Hlavními diskutovanými oblastmi budou politická perspektiva, perspektiva průmyslu (elektronické spotřebiče, zdravotnické prostředky, internetové služby), regulační perspektiva (obchod, dozor nad trhem, kybernetická bezpečnost) a perspektiva průřezových otázek (akreditace, řízení rizik, rovnost žen a mužů, digitální propast). Dále proběhne diskuse k dokumentu na téma [shoda výrobků s integrovanou umělou inteligencí nebo jinými digitálními technologiemi](#).

Úplný program konference, včetně životopisů vystupujících a možnosti registrace k účasti prezenční i online formou, je k dispozici na [internetových stránkách akce](#).

Další on-line jednání jednotlivých expertních skupin WP.6 jsou plánována takto:

- zasedání *Expertní skupiny pro řízení rizik v regulačních systémech (GRM)* dne 30. 11. 2023, 11:00–13:00;
- zasedání *Týmu expertů pro normy zohledňující otázku rovnosti žen a mužů* dne 29. 11. 2023, 12:00–14:00;
- *Fórum podskupin a iniciativ WP.6 2024* ve dnech 2.–5. 4. 2024.

Detailnější informace k výše uvedeným plánovaným akcím budou předány členům Subkomise EHK/OSN po pracovní linii, jakmile budou k dispozici.

Termín a forma dalšího zasedání KTPO budou stanoveny v 1. pololetí 2024.